



我国社保待遇水平稳步提高 退休人员基本养老金十年翻番

人力资源社会保障部最新数据显示,党的十八大以来,我国社保待遇水平稳步提高。2023年,全国企业退休人员月平均基本养老金比2012年增加一倍,月平均失业保险金水平从2012年的707元提高到2023年的1814元,月平均工伤保险伤残津贴由1864元提高到4000元。

在打赢脱贫攻坚战战中,通过政策倾斜,6098万建档立卡贫困人口实现基本养老保险应保尽保。

我国已建成世界上覆盖人口规模最大的社会保

障安全网。截至2023年底,我国基本养老、失业、工伤保险参保人数达到10.66亿人、2.44亿人、3.02亿人,比2012年分别增加2.78亿人、0.92亿人、1.12亿人。

作为我国养老金保险体系第三支柱的重要制度设计,个人养老金制度在36个城市和地区先行实施已一年多时间。人力资源社会保障部最新数据显示,目前,已经有6000多万人开通了个人养老金账户。

(据新华网)

美国90岁前宇航员坠机身亡

曾参与“阿波罗8号”任务



6月7日下午,美国退役宇航员威廉·安德斯在圣胡安群岛驾驶一架小型飞机时坠机身亡。安德斯现年90岁,他曾是执行“阿波罗8号”任务的宇航员之一。

1968年12月21日,美国“土星5号”火箭将威廉·安德斯等3人送往月球。当年12月24日,3人进入绕月轨道。他们绕月飞行20小时,然后返回地球。这是人类首次绕地球外另一天体轨道飞行。

绕月飞行期间,安德斯拍下了经典的《地出》照片。当时,“阿波罗8号”飞船在轨道上绕月飞行。当指挥舱绕到第4圈,到达月球背面时,他突然看到地球正从月球的地平线上缓缓升起,赶忙拍下了这张照片。

(据中国新闻网)

最高法就预付式消费公开征求意见 “卷款跑路”“套路营销”经营者构成欺诈

不少消费者曾遇到过这样的烦恼:购买商品和服务预付充值,实际消费时却发现服务“缩水”;商家承诺预付卡“退款自由”,消费者申请时却被以各种理由拒绝。为正确审理预付式消费民事纠纷案件,保护消费者和经营者合法权益,最高法6月6日发布审理预付式消费民事纠纷案件适用法律(征求意见稿),向社会公开征求意见。征求意见截止日期为2024年6月20日。

最高法介绍,司法解释征求意见稿规范的预付式消费是指,在零售、住宿、餐饮、健身、出行、理发、美容、教育培训等生活消费领域,经营者收取预付款后多次或者持续向消费者兑付商品或者提供服务的交易方式。

明确预付式消费中 几种无效的“霸王条款”

预付式消费中,收款不退、过期作废、限制转卡、丢卡不补等“霸王条款”让消费者深恶痛绝,司法解释征求意见稿对此问题进行了规定,明确了几种无效的霸王条款。

司法解释征求意见稿规定,人民法院可依据消费者权益保护法、民法典等法律规定,认定下列格式条款无效:一是排除消费者依法解除合同或者请求返还预付款的权利的格式条款。二是不合理地限制消费者转让预付式消费合同权利的格式条款。三是约定消费者遗失记名预付卡后不补办的格式条款。四是约定经营者有权单方变更合同实质性内容的格式条款。五是免除经营者瑕疵担保责任和损失赔偿责任的格式条款。六是排除消费者住所地法院管辖,不合理增加消费者维权成本的格式条款。

消费者不了解商品和服务信息的 预付款后7日内可申请无理由退款

实践中,有的经营者“卷款跑路”“套路营销”或

者“恶意逃债”的行为时有发生,以至于部分消费者“谈卡色变”,排斥预付式消费形式,为保护消费者合法权益,司法解释征求意见稿对此类问题也作出了回应。

针对“套路营销”和“卷款跑路”行为,司法解释征求意见稿规定:经营者存在虚构或者夸大宣传商品的质量、功能,服务的内容、功效,误导消费者进行预付式消费;通过虚假折价、减价、价格比较等方式误导消费者进行预付式消费;收取预付款后,终止经营,既不按照约定兑付商品或者提供服务又恶意逃避消费者申请退款等行为的,经营者构成欺诈,应当承担惩罚性赔偿责任。

征求意见稿规定:消费者自付款之日起七日内请求经营者返还预付款本金的,人民法院应予支持,但消费者系在充分了解商品或者服务的信息后支付预付款的除外。

最高人民法院民事审判第一庭法官谢勇表示,针对“套路营销”,司法解释征求意见稿规定消费者支付预付款后七天内可无理由退款,经营者误导消费者支付预付款,应承担惩罚性赔偿责任,经营者支付给员工等人员的预付款提成,不属于消费者应当赔偿的合理费用,目的就是防止经营者过度劝诱、有意误导消费者进行预付式消费。

此外,征求意见稿还规定:租赁商场场地的经营者收取消费者预付款后,终止经营,既不按照约定兑付商品或者提供服务又恶意逃避消费者申请退款,场地出租者不能提供租赁商场场地的经营者的真实名称、地址和有效联系方式,消费者请求场地出租者承担偿还剩余预付款本息等民事责任的,人民法院应予支持。

谢勇指出,针对“恶意逃债”,司法解释征求意见稿规定,经营者面临经营困难时应当及时通知消费者退款,清算义务人未及时清算应承担民事责任,第三人帮助经营者逃避债务,应与经营者承担连带责任。

(据央视新闻)

丹麦首相 街头遇袭受轻伤 袭击者被判处12天监禁

丹麦首相梅特·弗雷泽里克森7日傍晚在首都哥本哈根遭一名男子袭击,颈部受轻伤。事发正值欧洲议会选举,多名欧洲领导人谴责针对政治人物的暴力行为。

当地时间8日,丹麦警方称,7日在哥本哈根殴打丹麦首相弗雷泽里克森的男子被判处12天监禁。此前警方说,袭击弗雷泽里克森的男子8日在哥本哈根一家法院接受质询,以确定是否会遭拘押。

丹麦首相办公室8日发表声明,证实弗雷泽里克森前一天在哥本哈根一座广场遇袭,颈部受轻伤。经检查,首相身体没有大碍,但因袭击受到惊吓,因此取消8日所有安排。

丹麦媒体援引三名目击者的说法报道,弗雷泽里克森7日傍晚来到库尔韦特广场,一名迎面走来的男子猛烈撞击她的肩膀,导致弗雷泽里克森倒向另一侧。她没有倒地,遇袭后迅速离开,面部没有明显伤痕。

另据丹麦《号外报》报道,袭击者衣着得体,似乎是弗雷泽里克森的反对者,事发后被警方迅速带走。

欧洲近期频频发生政治暴力事件。5月15日,斯洛伐克总理罗伯特·菲佐遭枪击,身中数弹受重伤。按照斯洛伐克官员说法,行刺菲佐出于“政治动机”。5月初,德国社会民主党成员、欧洲议会议员马蒂亚斯·埃克在德国东部城市德累斯顿张贴竞选海报时遭一群青少年袭击,重伤入院。

(据央视新闻)

伊朗公布 6人竞选总统名单

9日,据伊朗官方通讯社伊通社消息,伊朗公布第14届总统选举最终6名候选人名单,包括:伊朗议会议长卡利巴夫,伊朗前首席谈判代表贾利利,伊朗副总统加吉扎德·哈希米,德黑兰市长扎卡尼,伊朗前司法部长、前内政部长穆斯塔法·普尔穆罕默迪,伊朗前卫生部长马苏德·佩泽什基安。

这6人将参加此后竞选活动。伊朗总统选举定于6月28日举行。

(据环球网)

美国一高速公路 严重坍塌

据美联社8日报道,近日,美国一条重要高速公路因附近山体滑坡出现严重塌方。该州州长表示,该路段进入紧急状态。

报道称,发生塌方的高速公路是连接爱达荷州和怀俄明州的一条重要公路“提顿山口走廊”(Teton Pass)。该公路也是一条高流量通勤路线。6月6日该公路发生摩托车事故被首次注意到裂缝和凹陷问题,所幸无人受伤。

当天,派往该路段的地质学家和工程师“注意到裂缝和凹陷开始大幅移动”,铺路队临时修补了现场,当晚公路正常开放。7日凌晨,因附近山体发生泥石流,这条高速公路再次封闭。“到8日早上5点,怀俄明州交通部发现道路已经完全坍塌。”该州州长戈登随即签署了一项行政命令,宣布该路段“灾难性地出现故障”,进入紧急状态。

目前还没有重新开放提顿山口走廊的预计时间表。

(据环球时报)

走访淦田老街

□李巧文

撑开欲成合围之势的野草,诉说当年。

码头之上,紧挨着湘江,便是淦田老街。窄长的老街,老旧发黑的门板、窗户、橡皮,掺杂着水泥墙、不锈钢窗条,很多房子已是人去楼空。用白水泥粉刷后配上弘扬传统美德的字画,古旧与现代混杂。俯仰之间,已为陈迹,老街也沧桑得不复从前了。不过,老街的格局在,挡洪水的墙还在,小部分房屋尚保存完好,仍可以将过去的时光和繁华一页页翻开。

淦田镇历史悠久,位于株洲市渌口区湘江东岸。三国时期吴国和蜀国曾以湘江为界,划江而治。汉建安二十年,孙吴在此置建宁县,株洲雅称“建宁”由此而来。自古以来,这里就是一个迎来送往商业发达的繁荣所在,有商铺八十多家,铁铺、首饰铺、米铺、小杂货铺,典当行、成衣坊、客棧、茶肆、酒楼等等,街道喧嚷嚷嚷,热闹非凡。据1926年的《湘潭公报》载,这里的夜晚火树银花,门前宾客盈门,生意十分兴隆。在码头边上,一排房子之尾,有一间简易房,外面用黑炭写着“铁铺”二字。从旁边经过,能听到里面传出“嗒嗒嗒”的声音,我好奇地进去看了看,一个铁匠正在机器上打一把锄头,磨锄时火花四溅。这大约是我能见到的最原始的手工铁匠铺了。

很早以前,老街已形成“一卷、三街、六码头”的城镇格局。从残存的老屋来看,多为两层木结构,低矮,门檐不高,我慢慢走在这条街上,想象着当年的商贾云集,紧急岔管和人来人往。这里,水上交通十分方便,

鳖下的

□倪锐

别人欺负到他头上,他都不做声。但任谁都可以捏一把的软柿子,即使你躺在家里,也有中枪的可能。鳖下的就经常被人从烂草席上拎起来暴揍。

那是一个干夏,干得田里开叉,稻叶冒烟。老天爷偏偏就是让太阳直直射下来,连一片云都没有。鳖下的家的稻田不知被谁丢了个烟头还是天气太燥自动起火,呼啦啦一片火光,先是噼里啪啦地炸爆米花的声音,接下来就是一阵大风卷起那片火光,直冲下丘七劣子家的田。七劣子何许人也,身形高大,古铜脸扎实身,还生得两个同样高大的儿子,父子俗称“三大块”。七劣子家发现火情后,大大小小七口人参加灭火大战,拿镰刀跑的、拿棍子扑的,七劣子更是急得昏了头,跑回家挑来一担桶子就准备去坝里挑水,却气急败坏地把桶子一摔两开,原来,这干夏,坝里哪还有水啊!

鳖下的正躺在烂草席上做梦呢,嘴角扯了扯,也许是梦到了在姐姐家吃饭,一吊子口水就顺着草席边缘扯丝一样掉了下来。“乓!”那扇从来不关的门山响,一阵风刮进来。鳖下的睁开惺忪的双眼,先是看到大大小小很多只脚,接着往上是男男女女脏兮兮的衣服,再往上,鳖下的吓得一哆嗦,七个黑糊糊的脸俯视着他,他立马就滚到了烂草席的另一边。七劣子一个箭步,冲上前就像老鹰叼小鸡一样,把鳖下的拎了起来,像丢一块抹布一样,随手就丢到了门外的泥地上。接下来,暴风雨一样的拳脚落在了鳖下的身上,直到他一动不动,七劣子一家才扬长而去。

鳖下的不正常是慢慢演变的,闲话听多了,他就开始犯浑。出入他家的单身男人越来越多,每次家来了男人,他都出去,买酒买菜做饭好生招待,然后再出去。即使这样,他的婆娘肚子还是没有半点动静。直至有一天,婆娘跟着一个邻村的单身汉跑了,剩下鳖下的孤苦伶仃一个人,他家的屋顶就很少升起炊烟了。

很少升起炊烟的鳖下的,要么吃发饼咽生水,要么煮点饭,到地里摘几颗辣椒切开撒把盐吃,实在饿得不行了,就到浏阳他姐姐家住几天。不管怎样,鳖下的从不跟人打架,甚至

别人欺负到他头上,他都不做声。但任谁都可以捏一把的软柿子,即使你躺在家里,也有中枪的可能。鳖下的就经常被人从烂草席上拎起来暴揍。

那是一个干夏,干得田里开叉,稻叶冒烟。老天爷偏偏就是让太阳直直射下来,连一片云都没有。鳖下的家的稻田不知被谁丢了个烟头还是天气太燥自动起火,呼啦啦一片火光,先是噼里啪啦地炸爆米花的声音,接下来就是一阵大风卷起那片火光,直冲下丘七劣子家的田。七劣子何许人也,身形高大,古铜脸扎实身,还生得两个同样高大的儿子,父子俗称“三大块”。七劣子家发现火情后,大大小小七口人参加灭火大战,拿镰刀跑的、拿棍子扑的,七劣子更是急得昏了头,跑回家挑来一担桶子就准备去坝里挑水,却气急败坏地把桶子一摔两开,原来,这干夏,坝里哪还有水啊!

鳖下的正躺在烂草席上做梦呢,嘴角扯了扯,也许是梦到了在姐姐家吃饭,一吊子口水就顺着草席边缘扯丝一样掉了下来。“乓!”那扇从来不开的们山响,一阵风刮进来。鳖下的睁开惺忪的双眼,先是看到大大小小很多只脚,接着往上是男男女女脏兮兮的衣服,再往上,鳖下的吓得一哆嗦,七个黑糊糊的脸俯视着他,他立马就滚到了烂草席的另一边。七劣子一个箭步,冲上前就像老鹰叼小鸡一样,把鳖下的拎了起来,像丢一块抹布一样,随手就丢到了门外的泥地上。接下来,暴风雨一样的拳脚落在了鳖下的身上,直到他一动不动,七劣子一家才扬长而去。

鳖下的不正常是慢慢演变的,闲话听多了,他就开始犯浑。出入他家的单身男人越来越多,每次家来了男人,他都出去,买酒买菜做饭好生招待,然后再出去。即使这样,他的婆娘肚子还是没有半点动静。直至有一天,婆娘跟着一个邻村的单身汉跑了,剩下鳖下的孤苦伶仃一个人,他家的屋顶就很少升起炊烟了。

很少升起炊烟的鳖下的,要么吃发饼咽生水,要么煮点饭,到地里摘几颗辣椒切开撒把盐吃,实在饿得不行了,就到浏阳他姐姐家住几天。不管怎样,鳖下的从不跟人打架,甚至

他们左脚还在老街,右脚就可沿着麻石板台阶,到达老码头,吆喝一声,缆绳一解,船只一开,即可“千里江陵一日还”。只是岁月更迭,低矮陈旧的老屋已不能适应新潮流,被淘汰出局,取而代之的是水泥钢筋,鳞次栉比的楼宇。一个新时代开启,又是另一番霓虹烟火。

快走出老街时,忽然有人指着一边的房屋告诉我,说那是杨梅生将军的故居。这位1955年被授予中将军衔的老革命家,履历表上写着他是湘潭人,淦田镇原属于湘潭县东五区十六都、十七都。杨梅生将军出生在一个小药商家庭,读过两年私塾,后来辍学在药铺帮工。二十二岁参加红军,后成为毛主席的第一位警卫员。打仗勇敢,肯动脑筋,再后来成为湖南军区司令员,广州军区副司令员,名耀当地。

顺着文友的手指望过去,有几栋并排且相似的水泥瓷砖楼房,我辨认了半天。显然,房子是后来重建的,杨将军真正的故居现在看不到了。株洲作协主席张雄文说,可以将他的故居修起来,人们来到这里的时候,至少还有点东西看。杨将军的事迹、故居以及老街,都是可圈可点的元素,地灵人杰,用好了,将给当地的旅游发展锦上添花。

淦田老街,跟很多老街一样,在岁月里慢慢变老了,时常触碰它们的,是我们的目光和言语。那些耳熟能详的人物,那些过目不忘的老物件,连同里面藏着的故事,什么时候一拿出来,依然能滔滔不绝。讲到动情处,一边眉飞色舞,一边泪光闪闪。



那一粒灯火

(外一首)

□倪美群

那一粒灯火
世界开始摇动
风推着河流,落叶,和
弯曲的倒影……
一杯红酒
晃动着熟悉的歌声

秋水寒凉,长路漫漫
只有心中那一粒灯火,依然
在长夜,照亮
远方

母亲送我过河

月光朦胧
母亲的喘气分贝
高于流水声……
船家挥舞着双桨
在风浪里穿行

我用力攥紧母亲的手
看着鱼群一次次
掠过船舷……
站在红尘的渡口
我披着阳光,静静地
回望波澜

七律·忆当年 “株硬党校现象”

□胡耀军

八方名府集株硬,
三尺师台志满畴。
草浅林低难展翅,
天高云淡任遨游。
机缘巧合英豪显,
无量功德四海流。
党校曾同情意在,
初心永刻忘年悠。